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Komoly események előtt áll Franciaország 

Doumergue azul miniszterelr 
a 

Lebrun elnök elfogadta Daladier lemond isát. - Az ucca népe meg- 

nyugodott ugyan, de még mindig farkasszemet néz a karhatalommal 

A rendőrsés és katonaság nem lő többet a tömegbe 

Ezernél föbb a sebesülíi 

Altalános sztirájkra hkészülnek a trancia munkások 

Egész Európa azoknak az csemények- 
nek hatása alatt áll, amelyek egyrészt 
Franciaországban, másrészt pedig Ausztriá- 
ban játszódtak le és ame,yek mindkét or 
Iszág további sorsára messzemenő kihatássa! 
lehetnek. A párisi saj.ó oldalas cikkek- 
ben foglalkozik az éjszakai eseményekkel, 
lamelyek rengeveg ha ottat és söbb mint 70( 
Sebesültet követeltek. 

Az éjszakai véres tüntetésemnől csak a 
reggeli órákban lehetett teljes képet nyerul. 
A rendőrség jelentése szerint a Piace de ja 
Concorde-on több mint ötvenezer tüdatető 
vonult fel akik közül igen sokan revolvert 
hoztak magukkal. A sebesültek között at 
kamarai képviselő is van és megsebesüt 
Maunier szenátor a hires csokotádé gyáros 

lottak száma eléri az ötvencet. 

is. A "Populaire" jelentése szerint a párisi 

Doumergue elfogadfía a megbizafási 

Pánis. február 8- 
A Daladier kormány szerdén délután 

benyujtotta lemondását Lebrun elnöknek. 
A kormány lemondását megelőzték a dél- 
után kiujult zavargások A szenatus előtt 
ugyanis ismét hata mas tömeg verődött ös? 
sze, amelynek sikerült áttörni a hatalma. 
rendőri kordont. Ismét több véres összeüt- 
közés keletkezett. Eddig még mncs megálla 
pitva,. az ujabb harcokban elesett sebesül 

tek száma. A kormány lemondaása azért tőr. 
tént meg, hogy elejét vegyék a további vé" 
ontásnak. 7 

Lebrun köztársasági elnök délután 6 

érakor kérette Doumergue volt el. 
nököt és felajánlotta neki a kormány meg- 

alakitását. Doumergue eddig nem adott hz 

tározott választ. hanem gondolkozási időt 

kért. Később a megbizatást elvállalta: 

Félhivatalosan a kormány lemondásá- 
hoz a következőket füzik hozzá: 

Lebrun köztársasági elnöknek az a 
szándéka, hogy életrehivja a forradalrni 

ben szokásos népjóléti miniszteriumot 
Daladier külnöben lemondása után kijelen- 

tette a reája várakozó ujságiróknak hogy 

sltani a rendet és nyugahmat, amelyek 

29 halott áldozata van. A rendőrség 
tagjai közül 300-an, mig a tüntetők kö- 
zül 400-an sebesültek meg, 

Az "Action Francaise" azt irja. nogy a ha- 

A reggeli lapok vezércikkei azt a xer- 
dést igyekeznek tisztázni, hogy a tegnap 
esti véres események forradalom jellegéve. 
birtak-e, vagy pedig a jelenlegi parlamenti 
rendszer eleni zendülést jelképezték csupan 

A lapok megállapitják, hogy nemcsak Pá.- 
risban, hanem a legtöbb vidéki városban tör 
téntek hasonló tüntetések és számos he 
lyen fajultak el a demonstrációk véres uc- 
cai harcokká. különösen Nantesben, Nancy- 
ban Marseileben folytak véres harcok. 

A kormány lemondásának hire egyéb- 
ként futótüzként terjedt el a fővárosban. 
Politikai körökben számolnak szzal, hogy 

kormányt, első feladata kell hogy legyen a 
Kamara feloszlatása. Politikai körökben 
ujabban teljesen kizártnak tartják Daladier 
ujból való meghivását. mert ez csak a hely- 
zet kiéleződéséhez és ujabb összeütközések 
hez vezetne. 

Daladier a tegnapi véres éjszakai ue- 
cai harcok folyományaként ma délelőtt ki. 

bármiképpen és bárki is alakitja meg az a 

ges felhatalmazása alapján A rendelet a 

következőket tartalmazza: A nyugalom su- 

yoz megzavarása s a közbiztonságot veszé- 

veztető tüntetések miatt a további rendel- 

Kezésig betiltok minden szabad ég alatt 

tartandó gyülést és felvonulást. A rennelka 

zés egyelőre Páris városára és a Szajna-ke- 

rületre terjed ki. 

Ejfél előtt a kormány a párisi helyőrső 

get visszavezényelte és gyarmaii katonaság 

gal váltotta fel. A spahik pedig hidegvér 

rel estek neki a tömegnek, szurtak, lőttek 

s kegyetlenül belegázoltak a tüntetők közé. 

A Cöncorde tér és annak környéke, mia- 
denütt ahol a harcok folytak, a dulás fette 
netes képét mutatja. A környéken levi 

fegyverkereskedések kifosztva. üresen álla] 

nak, mert a tömeg az éjszakai ótákban eze- 

ket az üzleteket ostromolta meg lőször és 

innen szerezték be a legtöbben fegyvereiket 

A legvéresebb roham a Place de la 
Concordeon folyt le, ahol harminecszer 
ember indult elszánt támadásra a Gay 
de Orsay és a parlament épulete ellen, 

Ugyanekkor történt, állitóla,g hogy legalább 
is harmine képviselőt véresre vertek. A kép 
viselők legtöbbjén szurt sebet találtak. Az 
uj párisi rendőrfőnök egyébként sajnálko- 
zással állapitotta meg. bogy vannak halot- 
tak, de azoxk számáról nem volt najiandó ed 
dig nyilatkozni. A jobboldali lapok fenntatő 
ják, hogy az éjszakai forradalomnak 50 ha- 

adta az első diktatorikus jellagü rendelke. 
zést a köztársasági elnöktől nyert különle- 

Délelőtt a Concorde téren ismét tünte- 
tők jelentek meg de erős rendőri készült- 
séggel és egy gyarmati gyalogos szakasz- 
szal találták szemben magukat. Ujabb osz- 
szeütközésre került sor. A Bulevarkko1 
délelőtt is kisebb csetepaték voltak. A 
Champs Elyséen mindjárt ebéd után ismét 
válságosra fordult a helyzet. A tömeg az 

einöki palotát fenyegette, amelyet er-s gya" 
mati csapatok és rendőrségi szakasgok tar- 
tottak megszállva. 

! ujabb vérontásokat idézmének elő A fővárosban még mindig nem cella- 

lottja van és több ezer főre megy a sebe- 
sültek száma. 

Ujabb összeüfközések Páris uccáin 
pultak a kedélyek. Dél óta ismér sürü ema- 
bertömegek lepték el a körutakat, főleg 
olyanok, akik ismét tüntetni akartak. Min, 
denfelé karhatalmi járőrök cirkáltak. Több 
helyen dulakodásra és összeütközésre karülti 
sor. A belügyminiszteriumot szines gárdsi 
őrzi. az elnöki palota felé vezető utakat 
ugyszólván teljesen elzárták a forgalomtól, 

A Concorde téren délután hatalmas tömeg 
kezdte meg a tüntetést. A rendérség igye- 
kezett feloszlatni a tömeget. 

. 



A hangulat a déli órákban továbbra is , ter és rendőrfőnökének utasitásara, anélkül , 1 izgatott az egész fővárosban. Az uccák szo hogy rászolgáltak volna. A megd bbenésünk tól a 

(Első oldali cíkkünk folytatása.) megyünk majd ki, ugy mint annakidején a háboruba, Amikor aztán nem fognak ndnj 
Véresre vert a fünfető fömeg egy képviselőt visszatartani bennünket. Kérjux Önt, "Inak ur, hogy a fájdalmas incidensek megismét. 

náz feloszlatását es a'ak tson 
katlanul kihaltak. Valószinünek tartják nagy. Tegnap még békésen és fegyvertele- erős és tisztakezü kormányt tisz eésége, em 
hogy délután vagy legkésőbb este megis nül mentünk az uccákra de a kihivásra hol- berekből, hogy a képviselőhá és Franci. 
métlik az összecsapásokat. Az uccákon min nap gránátokkal és régi hadiemlékenkkel ország tekinő él denütt tankokat állitottak fel és gépfegyve- 
res spahik vigyáznak a rendre. köz lépületeit is katonaság szállta meg, Délntan az a hir terjedt el hogy a városi polgár- ság megnyerte mára a haderőt is és ujabb 
összecsapások esetén a katonaság is átpár- 
tol a rezsimellenes polgárságnoz 

Délután a Madeleine templom előtt ko- moly és véres összecsapásra került a sor. A tüntetők néhány képviselőt is megtámad- tak, Hifogták itt Roland radikális szocia 
lista szenátort, aki az uccán azt a megjegy- zést tette, hogy a rendőrségnek igaza vort 
az éjszaka, amikor a fegyverét használta. 

A tömeg erre rávetette magát, minden 
ruháját letépte, majd meztelenül véres- 
re verte. 

Csak a rendőrök közbelépése után tudott 
kimenekülni szerongatott és veszélyes hely- 

Daladier miniszterelnök lemondása után 
Lebrun elnök rögtön telefonon hivta fel 
Tournefeueille városkában tartózkodó D0u- 
merguet. akinek felajánlotta a miniszter- 
elnökséget. 

Doumergue magas korára való tekintet 
tel a meghivást ezuttal is elutasitotta, 
A késő délutáni órákban politikai kö- 

rökben hire terjedt el, hogy Doumergus 
számtalan politikus unszolására mégis haj- 
landónak nyilatkozott a kormányalakitást elvállami. 

a 
Ugy tudják, hogy Doumecgue csütör. 

tökön délelőtt érkezik a fővárosba, Lebrua 

sArták, A rendósjönek erat amely minden gyülekezést lembe, A rendőrség most már kni sém tez hágya tömeget 

miatt. Felveti a kérdést, hogy a Budapasíre költöző szovjetkövetség nem fogja-e agitá- 

abb hirek szerint a munkásszervezetek általános sztrájkot hészitenek e. 

Amalánosszírájkra készülalrancia munkásság 
AAz ülés ő éjszakai órákban folyik. Fezel akarnak ugyanis válaszomi reakciós si polgá rovokációjára Számolnak azzal. hogy De e volt cmök aki nár "m Fáris felé, pártokoa felüli kormányt fog makitani Páris népének izgalma 

közben folyton növekszik. Hlővigyázaüi okokból a kamara épületét este tetjesen betilt, nem veszik figye 

Az őszülés nem szégyen, ' de eredeti hajszinét visszanyerheti a FLOREAL hajregenerafor használatával, Nem festőszer! Régi bevált bajviz! 1 üveg ára 60 Lei Romáuniában kapható Drogueria Centrala" Oradea, Telefon 6-86. 

A német sajtó ügyes sakkhuzásnak 
mondja a szovjel-magyar díp.omáciai 

víszony helyreállitását 
Budapest februar 8 ország részéről A budapesti keresztény sajtó támadja . kormányt Oroszország jogi elismerése . 

Német politikai körökben 
; ök hazafias érzéseire hivatks iója céljaira felhasználmi a he yzetet Po. M ág lépésé z 

a volt elnök hazafias érzéseire hivatközva, Ciója eélja. ű egyzetet. Po lagyarország lépését azzal magyarázzák 
kérni fogja. hogy tekintsen el a nehézségek Itikai körökben ugy tudják, nogy Magyar hogy Magyarországnak szüksége van a szov 
től és alakitson kormányt. ország első szovjet követe Arnoldi Juan jettel való gazdasagi együttmüködésre 2 

Az esti órákban ujból kiéleződött a helyzet. A Boulevard italiennen egy szá zad lovascsendőr csak nagynenezen tudott magának utat törni. Nyomában vonult fel apyarország, allomáiai lépését és megal is fog szerezni magának. 
3000 főnyi tüntető tömeg, akik a lovasokat Ja hogy ügyes sakkhuzás volt Magyar- ! kőzáporral futamitották meg, Ez mintha jeladás lett volna, mert 9 óra tájban egy- szerre ujból kitörtek mindenfelé a zavargá- 80k, A tüntetők rávetették megukat a rand- őrökre és csendőrökre, ugy hogy a karhatal mi alakulatok kénytelenek voltak kivont karddal utat törni maguknak. A tüntetők 

gerth lesz, aki eddig Rigában ás Ankarában szovjet mind na obb itikai teljesitett diplomáciai szo:gálatot, jut, dn Ezlep a ltzai szerephet A német sajtó élénken kommentálja I mint nagyhatalom állandó tanácstagsagot 

Sírból jövő hangokat hallott egy erdélyi község népe szután a vizüzemeket támadták meg. A pos Kibontották a sirt, hogy a község népe megnyugodjék 
tai alkalmazottak este általános sztrájkot proklamáltak, A szubvencionált szinhazak 
ban lemondták áz előadásokat. A lobogót 

1 

telik a frontharcosok g 
Az Elysé palotában a volt frontharco sok és a nadirokkantak küldöttsége jelent 

A parlament feloszlatását köve- Gheorghe 24 éves fiataembert, aki betegsé kértek a sir felbontására. 

Turda február s. mal töltötte el a jelenlevők akik közül 
valamennyi középületen félárbócra eresztet állapolana községből a közemullban muyos [ tő ; r 

: 1 1 többen magukból kikelve a csendőrségre 
a klinikára szállitották FPopa siettek, ahol az esetet jelentye, engedélyt ellen széruminjekciót kapott. A mniekoiók után rövidesen megalt. A kiaika nal mg ndőrség közbenföttével azom nal meg is történt. A koporsó felbonása 

halottas kamrájába került ahonnan később után megállapitást nyert, meg. hogy Lebrun köztársasági elmöknek tások szerint aalban rendes szertar a halott eppugy feküdt , koporsébaz, 
átnyujtsa az általuk egyhangulag elfoga Másnap, midén a falu má mint ahogy eltemették. [dott határozati javaslatot. Az irat tartalmz felszabadult a gyászhangulat h atása él után ájet hogy délyek enyagyása 
(* következő: 

egyszerre az a hir kelt szárnyra hogy tapas t izzadás inikán a tton 
- A volt frontharcosok, katonák, olye 

ipasztalt iz: gyöngyőzést a hul- 
inok akik a háboruban meg is sebesültek, 
ibékésen összejöttek, hogy az ártalmas bot- rányok ellen, amelyeket napról-napra fedez hallo ' elt em ol 
tek fel tiltakozzanak és követeljék a kép Erreja nallota a temetőbe siettek ahol más mint a közell szeszgyárból jövő zugás 
viselőház annyira őhajtott feloszlatását A az mozgóőrség ok nélkül körülvette megsebesi len szavakkal bizonyitani igye 

ul r reig lának a hideg halottaskamrából satott el, - fia segiiséget kérő nang temetőben észelt fetás te elő mig 

apa önkivületi ájlapotban összefüggéste. tette, visszaüzte megverte, sőt többeket a sirból fa hangja hallatszik A megjel entá Autógázolás a lővarosban 
meg is ölt közülük, mindezt a belügyminisz re 

Kérje mindenüt! a 

GOLF horolva-pengét! 
az 

1 

í Vemérképviselet: Friedman Armin, Öradea. Promenad Eminescu ló. nak testén gyöngyöző vizcseppeket láttak mához nem volt hozzászo, . amiből ők következtetik, hogy az el- tént, hogy vasárnap oa unyiat tényleg tetszhalottként temették e! az ú 
Erdélyi Magyarság 

2 oldal sFebruár 10. 

ez a megrázó jelenet oly erős hatávsal Bucuresti, februmár 6 é 
yvolt. hogy nagyrészük szintén belani vélte Sulyas szerencsétlenség érte tegnap öreg ember által hallott hangokat, fővárosban Bánffy Anna türdai A jelenlevők között volt az ejhunynak káslányt A fiatal leány káelos as nehány közen hozzátartozója is kik vissza ka nélkül volt és ezért a, hogy és öröme usz a borotválkozásban. emlékeztek a.., hogy midőn a halottat a Bucurestiben próbál szerencsét Szonbaton 

ból a boncteremhe vitték an érkezett a fővárosba, amelynek nagy forgai 

uttesten ez az előadása borzalos Iyas, ds nem 

s
.
 

-



itort válalatok, 
penne van, hogy rendes nyugasi részvéely 

amennyivel meg lehet 

gyét? Hiszen ha ők is így 
or a fehér munkásnak z sem jutra fogpisz- 

vem félünk senkitől ondta 
Romabanaispangazdasagiügsy ekvezetoie 
Nem értjük a világ idegességét, a japán áruk oicsók és azonnal 

rossz néven veszik, ha árukkal jelentkezünk' 
Róma. február 8. 

A Via Nomentana és a Viale Regina 
Margherita sarkán hatalmas, barátságtalan 
vilában van a ket Kültöldi 
és római jelentések e üen ugy tud- 
ját, hogy ebben az ép ] 
haditerv Európa gazdasági megrohanásara 
és a nagykövetség zárt ajtói mögött a pán 
célszekrények mélyén már ott tekszenek a 
pontos , mit mikor és hol kell 

Informátorom. a nagykövetség magas- 
rangu naztvselőe, erre a következőket men 

dotta : 
- Europa és Amerika azt hiszik, hogy 

japán fondoratos szándékból akarja az eu- 
rópai gazdasagi életet tönkretenni Eirről 
szó sincs. A japán termelést s exportot nen. 
az állam irányitja, hanem órnási közpor « 

amelyeknek neveiben ja 

társaságok! 
- De a részvények - vetettük közbe 

A a japán álam tulajdonában annak! 
- Erről nem áll módomeia nyilatkoz 

ni! - hangzott a rövid válaszz - Csak any 
nyit monanatok, hogy a dolgokat részvény : 
társaságok intézik. 

A japán aruk olcsók tehá: bizonyara 
sikerük lesz. Nem tudjuk megérteni a viág 
idegességét. Egyelőre az a helyzet hogy az 
Egyesül Allamokkal szemben még mindig 
vagy 50 millió yen passzivát mutai a küke 
reskedemi mérlegünk. Angliával szemben 
is van vagy 20 millió minusz! 

De miként lehetséges nogy a japán 
áruk üyen fantasztikusan olcsók?' 

sapáan aa 

- A japán nevelésnek két alapja van. 
Az egyik a császárhüség és hazaszeretet a 
másik a bussido, mit talán bá orságra slo- 
vagiasságra lehetne forditani. Az elsőnek 
eredménye. hogy az igazi japán mindenről 
lemond, ha hazájának szolgáhat, a másike 
pedig, hogy kevessei beéri Az egyik japán 
közmondás azt mondja: az igazi lovag ak- 
kor is fogpiszkálót vesz a szájába. ha üres 
a gyomra, Azaz: az üres gyomor korgását 
nem kell mindenkinek tudomására adni! 

- Szép szép - mondom - de mi köze 
ennek a japán áruk olcsóságához? 

Udvariasan bólint. 

Azonnal A háboru óta Iparunk any 
ayira racionalizálódott, hogy nagyon oltsén 
képes termelni A munkás annyi üzetést kap 

e. Persze a 
dolgot nem szabad az őnök szemével nézmi. 
éalában mondhatjuk, hogy a japán mun- 
tásosztály elégedett 

senkttől sem fetünk- 

- Nem félnek hogy Európa és Ame- 
rika nem nézik tétlanül a japán áruk verse- 

termelnenek. ak- 

Most különös kijelentés következik: 
Senkitől sem félünk mert mint kül- 
yet legutóbb is kijelentette, 

állam vagyunk Semmitéle területi 
Mpirációink nincsenek. Külösös azonban, 
hogy tőlünk azonnal rossz néves veszik ha 

jeletkezünk termékeinkkel és 
gondolnak. 

De ha nincsenek területt aspirációik 
akkor miként magyarázza kérem a sanghai 
és mandsukoi eseményeket. Es a készülő 

orosz-japán háborut? 

- Végeredményben tehát - próbalom 
összefoglalni a doigokat - Japáunak esze- 
ágában sincs területeket elfoglalni, dum- 

ival nem akarja az európai piacot be 
folyásolni? 

- Japán fejődő ország, amelyet felr- 

nak tartsák és ugy is bánjanak vele! A ja 
pán árukat ugyanugy megpr róbálják at- 
adni a japán kereskedők, mint az europai 3 

amerikai kereskedők. AÁmi pedig a mi szoci 

Bucuresti febr. 2. 
Az uj kontingentálási intézkedések 

minden bizonnyal kényelmmetlenü érintik 
majd a kereskedőket, akiknek feltétlenül 

kormány meg akarja neheziteni a küföldi 
készáru behozatalát. Éppen ezért érthető 
a kereskedelmi kamaráknak az a panasza, 
hogy az állam még mindig igen magas 
adókkal sujtja a kereskedőket. Most tehát 
urszágos mozgalmat kezdeményeztek a ka 

iosig, február 8. 
Az elvetemült diosigi gyermekgyilkos, 

Molnár Sándor szörnyü tette fölött még 
mindig nem csendesedtek le a hullámok a 
bihormegyei faluban, A lakosság még ma is 
felháborodva tárgyalja a minden emberi ér 
zésből kivetközött Molnár bestiális tettét. 
amelyre mentséget nem lehet ta áini. , 

Oláh Katalin a meggyilkolt csöppseg 
szerencsétlen anyja ma levélben fordujt zer 
kesztőségünkhöz, melyben rámutat arnra 

hogy Molnár minden hazugsága dacára is 
a gyermek az övé volt. Szó sem volt arról. 
hogy Molnár azért nem vehette el a leányt. 
mert szülei nem türték volna me 
gyereket. Molnár csupán a 

bestiális gyilkosságot. 

reményét ölte meg az elvetemült apa, 

A kis csöppség temetésén a falu ap 
nagyja részt vett és őszinte részvéttel 
ték a kis gyermeket utolsó utjára. A temne- 

retorziókra a ! ; 
muoly fontos érdekeink voltak, Ezeket meg 

isrmernek. százszázalékig kés, de abba 
nem mehet bele hogy másodrendü hatalom- 

meg kell érezni azt a körülményt hogy a 

gaz idegen 
tásditól 

akart megszabadulni és ezért követte el a 

A szerencsétlen anya valósaggal szájá 
tól vonta el a falatot. hogy gyermekét jó 
ellátásban részesitse és most élete egyetlen 

Sanghaiban és Mandsukuoban ko- 

ekellett védenünk. Azt talán tudja,. hogy 
Kinában milyen viszonyok vannak: ott paci 
fikálni kell. Mandsukuoban is Ami az orosz 
rés japán közötti háborut illeti; mesebeszéd 
és fa utazmagóriai 

Békés és büszke ország 
ális viszonyainkat illeti, ha munkabéreke! 
számitanak, mindig a yén harmadára esett 
árfogyamán kalkulálnak. Igy persze például 
dollárban szörnyü eredményexre jutnak 
De mint Európa olyan sok országában. ugy 
Japánban is független a yen belső vásarió- 
értéke a világpiaci értékektől, A japán mun 
kásnak még mindig van egyéb ennivalóra 
fogpiszká ójánáll! 
Eddig tartott- a nyilatkozat. vi szont 
megmaradnak tények. 

... 

Panaszkodnak a keres kedők 
a magas adók miatt 

marák annak érdekében, hogy a kormany 
tegyen lépéseket abban az irányban, hogy a' 
kereskedőkre kivetett adókat ujból álapit- 
sák meg még redig az eddigitől eltérő kulcs 
szerint, mely igen mérsékelt legyen. 
A kereskedők mmemorandumukban rá- 
mutatnak majd arra. hogy a jelénlegi adók 
a jövedelemnek legalább 30 százalékát 
emésztik fel, ami a mai körülmények közöt 
csaknem eíviselhetetlenüi sulyos tétel. 

"A gyerek a az övé volt" 
- írja a szerencsétlen diosigi anya 

az elvetemült apáról 
tésen a tömeg egymást tiporva sietett előra 
és igy történhetett, hogy a tolongásban 
Szücs Eszter ugy meglökte Nüzesi Jjózset- 
nét, hogy er csaknem elesett. Emuiatt Füze- 
siné haragra gerjedt s nekiment Szüecs Esz 
ternek, akit agyba-főbe vert. A temetésre 
összegyült közönség felháborodottan sietetf 
a szorongatott helyzetben levő kány segtt- 
ségére. Igen valószinü hogy a kinos jaci- 
densnek a biróság előtt lesz folytatása. 
z z zzzzzzzzzatzzaztszazzoslzzaztttesemenetei 

- Köszvényben szenved ön? Köszvé- 
nyes megbetegedéseknél tudvalevőleg hibér 
vérösszetételen alapuló anyagcserezavar 
áll fenn. A káros alkatrészekaek a vérbel 

való eltávolitására a TOGAL kilönösen a' 

kalmas, A Togal meggátolja a hugysav fei 
gyülemlését és elősegiti a testből való kivá- 
lasztását. Több mint 0000 orvos nagyon el- 
ismerően nyülatkozott a esat jó hatásárúl. 

y 



(Első oldali cíkkünk folytatása.) 

Véresre vert a fünftető fömeg egy képviselőt 
A hangulat a déli órákban továbbra is 

izgatott az egész fővárosban. Az uccák szo 
katlanul kihaltak. Valószinünek tartják, 
hogy délután vagy legkésőbb este megis 
métlik az összecsapásokat. Az uccákon min 
denütt tankokat állitottak fel és gépfegyve- 
res spahik vigyáznak a rendre. A város köz 
lépületeit is katonaság szállta meg. Délutan 
az a hir terjedt el hogy a városi polgár- 
ság megnyerte mára a haderőt is és ujabb 
összecsapások esetén a katonaság is átpár- 
tol a rezsimellenes polgárságnoz 

Délután a Madeleine templom előtt ko- 
moly és véres összecsapásra került a sor. 
A tüntetők néhány képviselőt is n 
tak, Hlfogták itt Roland radikális szocia 
lista szenátort, aki az uccán azt a megjegy- 
zést tette, hogy a rendőrségnek igaza vort 
az éjszaka, amikor a fegyverét használta. 

A tömeg erre rávetette magát, minden 
ruháját letépte, majd meztelenül véres- 
re verte. 

Csak a rendőrök közbelépése umután tudott kimenekülni szerongatott és veszélyes hely- 

Daladier miniszterelnök lemondása után 
Lebrun elnök rögtön telefonon hivta fel 
Tournefeneille városkában tartózkodó D0u- 
merguet. akinek felajánlotta a miniszter- 
elnökséget. 

Doumergue magas korára való tekintet 
tel a meghivást ezuttal is elutasitotta. 
A késő délutáni órákban politikai kö- 

rökben hire terjedt el, hogy Doumergus 
számtalan politikus unszolására mégis haj- 
landónak nyilatkozott a kormányalakitást 
elvállami. 

Ugy tudják, hogy Doumergue csütör 
tökön délelőtt érkezik a fővárosba. Lebrun 
a volt elnök hazafias érzéseire hivatközva, 
kérni fogja. hogy tekintsen el a nehézségek 
től és alakitson kormányt. 

Az esti órákban ujból kiéleződött a 
helyzet. A Boulevard italiennen egy szá 
zad lovascsendőr csak nagynenezen tudott 
magának utat törni. Nyomában vonult tel 
83000 főnyi tüntető tömeg, akik s lovasokat 
kőzáporral futamitották meg, Ez mintha 
jeladás lett volna, mert 9 őra tájban egy- 
szerre ujból kitörtek mindenfelé a zavargá- s0k. A tüntetők rávetették megukat a rend- őrökre és csendőrökre, ugy hogy a karhatal 
mi alakulatok kénytelenek voltak kivont 
karddal utat törni maguknak,. A tüntetők ezután a vizüzemeket támadtak meg. A pos 
tai alkalmazottak este általános sztrájkot 
proklamáltak. A szubvencionált szinhazak 
ban lemondták áz előadásokat. A lobogót valamennyi középületen félárbócra ereszret 

A parlament feloszlatását köve- 
telik a frontharcosok 

Az Elysé palotában a volt frontharco 
sok és a nadirokkantak küldöttsége jelent meg. hogy Lebrun köztársasági elnöknek 
átnyujtsa az általuk egyhangulag elfoga [dott határozati javaslatot. Az irat tartalmz 
a következő: 

- A volt frontharcoso. 
nok. akik a háboruban is sebesültek, ibékésen összejöttek, hogy az ártalmas bot- 
rányok ellen, amelyeket napról-napra fedez tek fel, tiltakozzanak és követeljék a káp viselőház annyira óhajtott feloszlatását. A mozgóőrség ok nélkül körülvette megsebesi 
tette, visszaüzte megverte, sőt többeket meg is ölt közülük, mindezt a belügyminisz 
, Kérje mindenüti a 

GOLEF horoíva-nengét! 
! az acélipar egtőkéletesebb alkotása , és őröme lesz a borotválkozásban. Vezérképviselet: Friedman Armin, Oradea. Promenad Eminescu 16. 

Erdélyi Magyarság 
, 2 oldai Február 10. 

, katonák, olys 

megyünk majd ki, mint annakidején a háboruba, Amikor aáy nem fognak nudaj 
visszatartani bennünket. Kérjük Önt, kinök 
ur, hogy a fájdalmas incidensek megismét. lődésének elkerülésére követelje a szenátus tól a képviselőház feloszlatását es a' as tson 
erős és tisztakezü kormányt tisz Esége, am 

ter és rendőrfőnökének utasitásara, anélkül hogy rászolgáltak volna. A megd bbenésünhk nagy. Tegnap még békésen és fegyvertele- nül mentünk az uccákra de a kihívásra hol- berekből, hogy a képviselőházat és Francia nep gránátokkal és régi hadiemlékenkkel I ország tekintélyét megmentsék 
Általánosszírájkra készülafrancia munkásság 

aA legujabb hirek szerint a munkásszervezetek általános szírájkot hészitenek o, Az ülés a késő éjszakai órákban folyik. Ezzel akarnak ugyanis válaszomni 2 reakciós városi polgárság provokációjára Sza lolnak azzal. hogy volt cinök aki nár a Fáris feló, pártokoa felüli kormányt og makitani, Fáris népéuek izgalna közben közben felyton növekszik, Elővigy okokból a kamara épületét este teljesen lezárták, A rendőrfőnök rendeletét, amely minden gyük t betiit, nem veszik figy- 

zmzmesemetas Az őszülés nem szégyen, 
de eredeti hajszinét visszanyerheti a FLOREAL hajregenerafor használatával, Nem festőszer! Régi bevált hajviz 1 üveg ára 6 Lei Romániában kapható Drogueria Centrala" Orades, Telefon 6-86. 

A német sajtó ügyes sakkhuzásnak mondja a szovjel-magyar dip.omáciai viszony helyreállitását 
Budapest februaár 8 ország részéről, A budapesti keresztény sajtó támadja !. a kormányt Oroszország jogi elismerése . iniatt Felveti a kérdést, hogy a Budapestre öltöző szovjetkövetség nem fogja-e agitá- Né ikai köröl 

ciója céljaira felhasználni a hegyzetet. Po. Magyarország lépését aeni ai körökten 
litikai körökben ugy tudják, nogy Magyar- hogy Magyarországnak szüksége van a szot 
ország első szovjet követe Aznoldi fun- jettel való a i együttmüködésre a 
gerth lesz, aki eddig Rigában és Ankarában szovjet mind nagyobb politikai szerephez 
teljesitett diplomáciai szolgálatot, jut, legközelebb belép a Népszövetségbe és 

A német sajtó élénken kommentálja 
á lépését és megal 

volt Magyar- ! 

mint nagyhatalom állandó á is fog szerezni magának. 

Sírból jövő hangokat hallott egy erdélyi község népe Kibontották a sirt, hogy a község népe megnyugodjék 
Poiana községből a közeigttetuk é lötban vasuke uka et ek ket állapotban a kiinikára szállitották Fopa siettek, ahol az ese 7e, en, Gheorghe 24 éves fiataembert, aki betegsé te. e lente. gedáyt 

s 

ge ellen széruminjekciót kapott. A az Ez a csendőrség közbenjöttével azon 
injekciók után rövidesen meghalt. A kilika nal meg i ; a 

.i ouhan kete meg is történt. A koporsó felbonása tották a faluban rendes szertar pugy feküdt tások szerint eltemették. ; mint ahogy él 
felszabadult a ászhanzulat után rájöttek, hogy a kiinikán a halotton 
egyszerre az a 

tapasztalt i á ü gyöngyözést s hul- lának a hideg ból a meleg bonctere 

halottas kamrájába került ahonna után megállapitást nyert, h hazaszálli 

koporsóban, Másnap, midőn a falu 
kedélyek 

idézte elő. mig a 
at nem az apa konyáokan a temetőbe ettek ahol az apa önkivületi ájlapoti összefüggéste. len szavakkal bizonyitani ezete kv a sirból fia hangja hallatszik A megjelentek re ez a megrázó jelenet oly erős hatással volt. hogy szintén ballani válte az öreg ember által hallott hangckat. A jelenlevők között volt az elhunytmak aehány Közeli bosttartozója is kik vissza: eztek a.a, y midőn a Eslottat a halottaskamrából a boncteremhe vitték. an testén gyöngyöző vizcse ket láttak amiből ők e következ ey az el- uny tényleg tetszhalottként temették el 

sz az előadása borzalom hn



Nem 

Róma. február s 
A Via Nomentana és a Vtale Regina 

Ma 
ban van a t követseg. Kiültolai 

tben késeül a nagy 
baditerv Európa gazdasági megrohanásara 
és aa nagykövetség zárt ajtói mögött a pán 
célszekrények mélyén már ott tekszenek a 
pontos , mait mikor és hol kell 

eladni. 
Informátorom. a nagykövetség magas- 

angu tisztvselője erre a következőket men 

dotta: 

-- Europa és Amerika azt hiszik, hogy 

japán fondoratos szándékból akarja az eu- 
rópai gazdasagi életet tönkretennii Erről 
szó sincs. A japán termelést s exportot nen. 
az állam irányitja, hanem óriasi közpor « 
itort vállalatok, amelyeknek neveiben is 
benne van, hogy rendes nyugari részvel 

! 

- a japán állam tulajdonában vannak! 

- Erről nem áll módombia nyilatko- 

nmi! - hangzott a rövid válasz. - Csak any 
nyit mondnaok, hogy a dolgokat részvény i 
társaságok intézik. 

A japán aruk olcsók tehá: bizonyara 
sikerük leszz Nem tudjuk megérteni a viág 
idegességét, Egyelőre az a helyzet hogy az 
Egyesül Allamokkal szemben még mindig 
vagy 50 millió yen passzivát muta: a küke 
reszedemi mérlegünk. Angliával szemben 
is van vagy 20 millió minusz! 

De miként lehetséges nogy a japán 
áruk iyen fantasztikusan olcsók? 

sapan aa 

- A japán nevelésnek két alapja van. 

másik a bussido, mit talán bá orságra slc- 
vagiasságra lehetne forditanii Az elsőuek 

eredménye. hogy az igazi japán mindenről 
lemond, ha hazájának szolgáhat, a másike 
pedig, hogy kevéssei beéri Az egyik japán 
közinondás azt mondja: az igazi lovag ak- 
kor is fogpiszkálót vesz a szájába. ha üres 
a gyomra, Azaz; az üres gyomor korgását 
nem kell mindenkinek tudomására adni! 

-Szép szép - mondom - de mi köze 
ennek a japán áruk olcsóságához? 

Udvariasan bólint. 

-Azonnal A háboru óta iparunk any 
aa racionalizálódott, hogy nagyon oltsén 
képes termelni A munkás annyi üzetést kap 

ve. Persze a 

"Senkitől sem félünk" 

- Nem félnek hogy Euroópa és Ame 
rika nem nézik tétlenül a japán áruk verse- 
* Hiszen ha ők is igy termelnenek. ak- 

a fehér munkásnak sem jutra fogplaz 
lónál egyéb? 
Meost különös kijelentés következik: 
Senkitől sem félünk mert mint kül- 

legutóbb is kijelentette, 
állam vagyunk. Semmitéle területi 

1 nincsenek. Külösös azonban, 
egy áeetnk azonnal rossz néves veszik ha 

A sar a veszedelem ut van a 

rgherita sarkán hatalmas, barátságtálan 

De a részvények - vetettük közbe 

minden bizonnyal 

Az egyik a ecsászárhüség és hazaszeretet a 

Rapu előtt 

jeletkezünk termékeinkkel és 
gondolnak. 

De ha nincsenek területt aspirációik Kinában milyen viszonyok vannak: ott paci 
akkor miként magyarázza kérem a sanghai 
és mandsukoi eseményeket. fs a készülő 

orosz-japán háborut? 

retor zokra t 

félünk senkifől - mondta 
Romabanalapangazdasagiüsy ekvezetoije 
Nem értjük a világ idegességét, a japán áruk oicsók és azonnal 

rossz néven veszik, ha árukkal jelentkezünk" 
Sanghaiban és Mandsukuoban ko- 

maly fontos érdekeink voltak. Ezeket meg 
ekellett védenünk. Azt talán tudja, hogy 

fikálni kell. Mandsukuoban is Ami az orosz 
jés japán közötti háborut illeti: mesybeszét 

/ és fa utazmagórial 

Békés és büszke ország 
- Végeredményben tehát - próbalem 

összefoglalni a dolgokat - Japáunak esze- 
ágában sincs területeket elfoglalni, dum- 

val nem akarja az európai piacot be 
folyásolni? 

- Japán fejlődő ország amelyet félre. 
ismernek. százszázalékig iés, 

pán árukat ugyanugy megpróbálják 
adni a japán kereskedők, mint az europai 3 
amerikai kereskedők. Ami pedig: a mi szoci 

de abba 
nem mehet bele hogy másodrendü hatalom- 
nak tartsák és ugy is bánjanak vele! A ja 

ális viszonyainkat ileti, ha munkabéreket 
számitanak, mindig a yen harmadára esett 

lárfogyamán kalkulálnak. Igy persze például 
dollárban szörnyü eredményexre jutnak. 
De mint Európa olyan sok országában. ugy 
Japánban is független a yen belső vásarló- 
értéke a világpiaci értékektől, A japán mun 
kásnak még mindig van egyéb ennivalója p 
fogpiszkálójánáll 

2a- Eddig tartott a nyilatkozat. Viszont 
megmaradnak tények. 

e 

Panaszkodnak a kereskedők 
a magas adók miatt 

Bucuresti febr. x. 
uj kontingentálási intézkedések 

kényelmetlenü érintik 
majd a kereskedőket, akiknek feltétlenül 

Az 

meg kell érezni azt a körülményt hogy a 
kormány meg akarja neheziteni a küföldi 
készáru behozatalát. Éppen ezért érthető 
a kereskedelmi kamaráknak az a panasza, 
hogy az állam még mindig igen magas 
adókkal sujtja a kereskedőket. Most tehát 
urszágos mozgalmat kezdeményeztek a ka 

marák annak érdekében, hogy a kormany 
tegyen lépéseket abban az irányban, hogy a' 
kereskedőkre kivetett adókat ujból állapit- 
sák meg még predig az eddigitől eltérő kulcs 
szerint, mely igen mérsékelt legyen. 

A kereskedők memorandumukban rá- 
mutatnak majd arra. hogy a jelénlegi adók 
a jövedelemnek legalább 30 százalékát 
emésztik fel, ami a mai körülmények közöt: 
csaknem elviselhetetlenül sulyos tétel 

„A gyerek az övé volt" 
- írja a szerencsétlen diosigi anya 

az elvetemült apáról 
osig, február 8. 

Az elvetemült diosigi gyermekgyilkos, 
Molnár Sándor szörnyü tette fölött még 
mindig nem csendesedtek le a hullámok a 
bihormegyei faluban. A lakosság még ma is 
felháborodva tárgyalja a minden emberi ér 
zésből kivetközött Molnár bestiális tettét. 
amelyre mentséget nem lehet taáini 

Oláh Katalin a meggyilkolt csöppseg 
szerencsétlen anyja ma levélben fordult zer 
kesztőségünkhöz, melyben rámutat arra 
hogy Molnár minden hazugsága dacára is 
a gyermek az övé volt. Szó sem volt arról. 
hogy Molnár azért nem vehette el a leányt 
mert szülei nem türték volna ,z idegen 
gyereket. Molnár csupán a 
akart m 
bestiális gyilkosságot. 

A szerencsétlen anya valósaggal szájá. 

rtásdijtól 

reményét ölte meg az elvetemült apa, 
A kis csöppség temetésén a falu apraja 

nagyja részt vett és őszinte részvéttel kisér 
ték a kös gyermeket utolsó utjára. A temne- 

badulni és ezért követte el a 

tésen a tömeg egymást tiporva sietett előra 
és igy történhetett, hogy a tolongásban 
Szücs Eszter ugy meglökte Füzesi József- 
nét, hogy ez csaknem elesett. Emaiatt Füze- 
siné haragra gerjedt s nekiment Szücs Esz 
ternek, akit agyba-főbe vert. A temetésre 
összegyült közönség. felháborodottan sietetf 
a szorongatott helyzetben levő kány seeit 
ségére. Igen valószinü hogy a kinos jaci- 
densnek a biróság előtt lesz folytatása. 

tttlt 

- Küöszvényben szenved ön? Köszvé- 
nyes megbetegedéseknél tudvalevőleg hibér 
vérösszetételen alapuló anyagesere-zavar 
áll fenn. A káros alkatrészeknek a vérből 
való eltávolitására a TOGAL különösen a' 

kalmas, A Togal meggátolja a hugysav fei 

tól vonta el a falatot. hogy gyermekét jó gyülemlését és elősegiti a testből való kivi- 

ellátásban részesitse és most élete egyetlen 
lasztását. Több mint 0000 orvos nagyom el- 
ismerően nyilatkozott a Togal jó hatásáról. 

3 .el elruár 



-És a pincér nem emlékszik különö- 
sebb vendégre ? . 
Répafejü ember! - legyintett Ar 
Smith bosszusan, - Nem emlékszik 
mire, kérem. De a pénzre nagyon ügyel 
enegbizható, tisztességes ember. Hüségesen 
elszámol az utolsó fillérig Ezért is tartom. 

- Nem válthatnék pár szót a minde- 
nes fiuval? - kérdezte Andy - aki ölis- 
merte a kést! 

- Hogyne, azonnal küldöm - felelte 
Mr. Smith készségesen - Nekem ugyanis 
a vendégem után kell néznem. 

A riporter elgondolkozva nézett körül 
a teremben, Elképzelte. milyen dühös lene. 
tett Kennedy, amikor minden pozitiv ered. 
mény nélkül ment el innen. Megtudta ugyan 
hogy a kés honnan származott - és ez na- 
gyon fontos nyom volt - de egyetlen lé. 
péssel sem vitte közelebb a gyilkoshoz A 
nyomozás vékony fonala ismét elszakadt s 
a detektiv tovább tapogatózhatott a sótét- 
ben ! 

- PFarancsol velem sir?7 - toppan 
Jim Prosser a riporter elée. 

A fiunak szemmel láthatóan lógott mz 
orra és gyanakvó tartózkodás bujkált szür- 
ke szemeiben. Nagyon leverte a csalódas, 
hogy nem kaphatta meg a 10.000 fontot és 
végképen kiábrándult a Scotand Yardbol 

- Mi a baj, öcskös - szólitotta meg 
Andy tréfásan, - Ugy nézel mint a fazekas 
akinek feldült a szekere és miaden cserap- 
edénye összetörött. Pedig én ha a te helyed 
ben volnék, cigánykereket hánynek örömöm 
ben ! , 

Ez a beszéd tetszett Imnek mert uj re 
ményeket fakasztott. Mindjárt el 1s vigyoro- 
dott és ravaszkodóan hunyorogva kérdezte: 
- Hogyan tetszik ezt gondolni sir ? 
- Hát a tizezerre gondolok Jim tudod! 

Ojjél - legyintett a fiun sóhajtva - 
Annak már lőttek. A gazda kapja nem én ! 
Már meg is mondta 

- Már hogy kapná a gazdád Jim? - 
csóválta a fejét Andy ; 

- De mikor a kés az övé! - aggódott 
Jim, .. 
- Csakhogy nem ő volt a Scotland Yar- 

don, hanem te és a jutalmat az kapja, aki 
tölhivta a rendőrség figyelmét a késre, 
- Az ur is zsaru? - kérdezte Jim nek 

bátorodva. 

vagyok. 
- Nem irná meg kérem, hogy én akad- 

Aam rá a késre előszér - könyörgött Jixn 
bátortalanul - Ez nagyon segitene rajtam. 
- De mennyire megirom fiam! Még pe- 

dig vastag betükkel irom meg. De neked is 
segitened kell, amiben tudsz ! 

- En tudok valait - szólt Jim hirte- 
Jenm, meghalkitva a hangját - Est senki se 
tudja. a zsarunak se mondtam el mert nem 
kérdezte 
-Neos ki vele! - biztatta 3 

-A kést egy vagy két nappal, talán Éppen a gyilkosság napján lopták el - rmon- 
dotta Jim komolyan. ; 
- Honnan tudod? És bizonyosan tudod. 

-- Hogyne! - felelte Jin gyorsan,-- 
A gyilkosság szerdán történt ugye? Nos hát 
vapy vagy kedden még kezemben vol: a 

De azt nem tudod, hogy ki lophatia el azt a kést? 
Jim szótlanul rázta a fejét. 
Jól van fiam, mest elmehetsz - mor dotta Andy. - Légy nyugodt, hogy lesz 1ad gondom, Majd beszélek Mr. Van Doornnait a jutalomról és biztositiak, kapni fzsz 

árolyt. köv.) 

Erdélyi Magyarság 

fon. 9.45: Hirek, *: Felovasás, 12: 1iojá 
rásjelentés . 
zenekara 12,40: Hir. 1415: Pontos időjel 

Bucuresti, február 8 
A bucuresti CFR turacsapata első necs 

5:2 arányu érzékeny vereséget szenvedett. 
A jelentés arról számol be, hogy a fővárosi 

Bécs, február 8 
Meisi nagynehezen összcállitotta a vá. 

logatott csapatot. Az osztrák csapat megle 
petése, hogy Sindelar és Schall a Wunder 
mannschaft" oszlopos tagjai ezuttal kíma 
radtak és a Rapid immár Pécshen nagyhiri 
belső triója került az olaszok leni csapa 

BBudapest, február 8 
A profiszövetség kapi ánya, Fábián Pá' 

tegnap este összeálitotta azt a váogatott 
futballcsapatot. amely vasárnap Rómában 
játszik. A csapat a következő: Szabó Stern 
berg, Futó, Egri Móré. Lázár. Tamásy 

Timisoara, február 8 
Az országos bajnokcsapat a Ripensia 

előnyös ajánlatot kapott Svájcból és Fran. 
ciaországból turameccsek lejá szását mnleto- 
leg. A kiváló timisoarai profik eddig négy 
meccsaján atot kaptak és indulásukat ahoz 

HHiilvyersum, február s 
Barna és Szabados, a két világhirü ma 

gyar asztai teniszjátékos vendégszereplése 
teljes magyar sikert hozott. A két magyar 
játékos fölényesen verte minden ellenfelet 
a döntőben pedig Barna 6 ponttal győzött 

APRO SPORTAIREK 
HRomán győzelem a bob viágbajnokság 

ban. A németországi Engebergban lezajlott 
évi bob világbajnokság ujabb román győzel 
met hozott. A páros világbajdokság meg 
szerzése után most Frimm mérnök a ro 
mán versenyzők legkitünőbb tagja gyönyö- 
rü teljesitményével a bob egyes világbajno 
ka lettt 

csét Metzben játszotta, ahol az FC Metz 
együttesével vette fel a küzdelmet. A Fz 

Melsi csapata is gyence 

sPpoRT 
5:2-re kapott ki a bucuresti-i CFI, 

együttes széteső játékot produakalt. A m 
mán csapat góljait Barbu II. és a brasoy 
CFR-ből kölcsönvett Csomag létték. 

A CFR legközelebbi turameccsét a 
eredeti tervek szerint - Párispan ogja ab 
szolválni, reméljük, nagyobb sikerrel. 

ba. Az osztrák válogatott csapat a köve. 
kező: Platzer (Admira) Sicar, Sesta (Wac, 
Vagner, Smistik (Rapid), Nausch (Az 
tria), Zischek (Waeker) Kahurek. Bican 

A 
talékok pedig: Franzl és Mock 

Összeállítottak a magyar profivalosatottat 
Cseh, Jávor Kocsis Dér. 

Tartalék: Háda, Polgár, Lyka és Pus- 
tay. Hat ujpesti, három hungárista és kél 
ferencvárosi játékos van a csapatban mi 
feltétlenül meglepetésnek számutott. 

emeoz 

Kütföldi lurára megy a Ripensia? 
kötik, hogy az eddigi négyhez meg két me 
hivást nyerjenek. Ha ez sikerül - ami va 
lószinünek látszik - akkor. 
ruár 15-én indul külföldi utjára, amely a1 
előjelek szerint 14-18 nap sz 
A proficsapat 14 játékos vinne magával 

Magyar aszta litennisz 

győzelmek 

Szabados ellen, Párosban a magyarok yar« n 
pont előnyt adtak elenfeleiknek de igy 1 
győztek. A közönség lelkesen ünnepelt 
őket és szép tiszteletdijakat adtak a verhe 
tetlen magyar versenyzőknek 

eme.. 

rült sor a jéghokky világbajnokság eki 
vigaszmérkőzéseire, amelynek s rán Angis 
3:0 arányban megverte Belgimot. Ezutás 
a középdöntő első mérkőzését játszották le. 
Kanada kálnázatos játékkal 9.0 arányban 
megverte Franciaországot 

Borotra kikapott a francia fedettetly3 
teniszbajnoksagban. Az elődöntőben a né 

A jéghokki világbajnokság. Redden ke- 

gAploMusoz 
PENTEK 

Budapest, 6.45: torna, Utána: grarno- 

12.05: gen S.epat balalajka 
4 «dla) Február 10. zés időjárás ás vizállásjeentés 1.30: Állás 

met Schrőder 6:2, 2:6, 6:4, 2:6. 6:3 arany 
ban győzött elene. 

talan Zenészek Szimfónikus Zenekara 2401 Mirek, piaci árak árfolyamhirek 8.80 A rádió diákfélorája 4: Kertész Kamaán adása 4.45: Hirek 5: Felolvasás 5.30. gfa mofon ő: Gyorsirótanfoyam 6.20.: Fejes sza 1ón és jazz-zenekara : Operettrészletek 9.45: Toll Arpad és Jancs cigányzenekara 11,10.: Francianyelvü elő adás 11.25: Tol Arpád és Jaucsi cigány7' 

7.30: Felolvasás 81 

nekara 

Binder (Rapid), és Viertel (Austria). Ata 

a Ripensia feb 
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a sániobi rablógyilkosol 
Sálarion flogták el a besfiális bünözőkei három 

fiatalember személyében. -- a 

Elfogták 

gyilkosok bevalotfák. 
hogy a pénzéri öltfék meg özv. Retleknéi és fiái. 

fiiokzatos asszonyi, akii a fel- 
bujtlónak fari a csendőrség 

KMeresnek egy 

Helyszinre kiküldött tudósitópk a gyil- 
kosok elfogatásáról az alábbi jelentésben 

A tabi kettes gyikosokat közel két. 
heti lázas galmas nyomozás után végr 
kett elfognii A salardi seavöret 
vezetője, Caiaca! Nicolae tegnas elfogta a 
saniobi gyilkosokat 

három szalardi fiatalember személyé- 
ben, akik beismerték a gyilkosságot 
és azt is, hogy a pénze miutt gyikol- 
ták meg özvegy Reteknét és fiát. 

A gyilkosok 3800 lej készpénzt vittek ma 
gukkal, Megtalálták náluk a véres kést is. 

A gyilkosokat vasraverve Saniobra ki- 
sérték. ahol ma eljátszatják velük a gyü 
kosságot. Stanculesem csendőrkapitán; is 
a helyszinére utazott. 

A saniobi első gyanusitottakat Hicsen 
Mártont és özv. Retekné tegstvérét szabad 
lábra helyezték. 

Salard népe megborzadva áll a csend- 

őrség épülete előtt. amelyben megvasalva 
ülnek a gyilkosok: Kocsis József, Biró Ká 
roly, Titz József. mindannyian napszámosok 
fiatal házasok, valamint Tóth Juliánna 4t 
éves bábaasszony és ennek 17 éves Juliái 
na nevü leánya. 

A nyomozás eredménye Romcea János 
járásőrmester és Sereteanu magándetek 
tiv főnök érdemei, akik részetesen emond. 
ják azt, hogy hogyan követték el a gyilko 
sok a gyilkosságot és miképen fogták el a 
gyilkosokat, 

Egy titokzatos fatalasszony a 
felbujtó 

A gyilkosság előkészitését egy fiatal a 
feltünően szép salárdi nő eszelte ki aki je- 
lenleg eltünt Salárdról, de a nsendőrség hi- 
szi, hogy igen hamar kézrekeriti, Ez a rej 
télyes nő, aki ugy látszik, hogy egy rabló 
banda élén áll megtudta, hogy özvegy Re- 
tek Józsefné állitólag 86 ezer lejt rejteget 
ledahaza. Megbeszélte a gyilkosság tervét 
Tóth Juliánna bábaasszonnyal, aki közölre 
a három gyilkossal, azt a tervet, mikéat le- 
hetne hozzájutni a pénzhez. 

Negyedikén délután a három legény 
Saniobra ment, ahol egy Erdélyi nevü em- 
bertől megkérdezték, hol laknak Retekeék, 
akitől bort akarnak venni. Erdélyi megmu- 
tatta a házat, mire a legények bekopogtak 
Retekékhez. 

Igy történt a gyükesság 
- Bort akarunk venni - mondotta 

Kocsis József, amikor beléptek Retekék bá- 
zaba. A fiatal Retek István erre bort ho- 
mott fel a pincéből és poharakat tett az asz- 
tlra. Hozzákezdtek a kóstoláshoz. Egy ovat 
lan pillanatban, amikor a fiatal Retek ki- 
ment a szobából, 16 darab mérges pasztil- 
lát tettek Retek István poharása 

Amikor a fiatal Retek bejött, kocsm 
tottak. itta Retek István a borát, 
azdnt e evt s székről. Erre Biró és 
..............ll 

Időjárás 
Megélénkülő szél, esetleg csapadék A 

Titz lefogták az öreg asszonyt, mig Kocsis 
József rávetette magát a földön fetrengő 

Retek Istvánra. 
- Hol a pénz? - orditotta Kocsis Jjó- 

zsef és fojtogatni kezdte Reteket. A közben 
hátba, 

magához tért Retek dulakodni kezdett tá- 
madójával, mire Kocsis József kirántotta a 
csizmaszárából az élesre fent kést és előbb 

majd többször sziven zurta Retek 
Istvánt. 

Megölik az anyát is 
Szegény özvegy Retek Józsefné félájul- 

tan nézte, miként végeznek fiával. 
- Add elő a pénzt te kutya! - kiál 

tott most már Kocsis József az özvegyasz 
szonyra. ki sirva könyörgött, hogy nebánt 
sák mert nincs pénze. De a legények nem 
hittek az asszonynak. 

- fTéged is megölürk, ha nem adsz 
pénzt - mondotta Kocsis Józsei Erre az 
asszony nagynehezen előkotort nehány lejt 
és átadta a gyilkosoknak. A gyilkosok erre 
az öregasszonynak átvágták a nyakát és el- 
távoztak Retekék házából. 

Szervezett rablóbanda ta gjai voltak a gyilkosok 
A csendőrőrmester a gyilkosok lakásán 

házkutatást tartott és az egyiknek lakásán 
listát talált amelyen hét embernek a neve 
volt felirva,. A gyikosok vallomaása szrint 
ezt a hét embert is el akarták tenni láb al 
Balogh István nevü salárdi gazda házába 
két revolvert és 5 goyót találtak. amalyet 
a gyilkosok rejtettek oda. A csendőrség bün 
jelként ezt is lefoglalta. 

A jelekből itélve szervezett rablóbanda 
müködött Salárdon és amenayiben ez az 
első kisérletük sikerült volna, egeszen 
bizonyosan még számos gyilkosságot hajtot 
tak volna végre. 

Salárd község népe megriadva áll a bor 
zalmas esemény előtt és a legnagyobb hálál 
kodással beszélnek a járásőrmester és Sa- 
reteanu magándetektiv munkálkodásáról. 

nhexma 

orvosi véleményt felmutatni. * 

.. 

hatásos győgyszer 

Uléideszsába 
Köszvént Smanyolnátha Hüléses megbetegedéseka. 
Togal oldja a húgysavat, azonnal hat és a bajt közvetlenül gyökerében támadja meg! Bár 
hangzatosan is digsérnek más hasonló gyógyszereket, csak a Togal tud 6000mnél több 

szal senimivel sem É Eg. 
győzni! Az összes gyógyszertárakban és drogériákban. Lei 5z.- A Togal-tabletta svájci kész 

ldeg- és lőlájás 

őtolható! kisérlet Önt is meg fogja 

Csendélet lasi megyében 

Aziskolaigazgató össze- 
verte a tanfelügyelőt 

Jasi február 8 
A megyei tanfelügyelő felülvizsgáló 

köruton volt de az egyik faluban az iskola- 
igazgató reátámadt és sulyosan összeverte, 
A tanfelügyelő, Joan Apostoloae fejjelen 
tést tett támadója, Vasile Popa ellen aki 
revolverrel támadt rá és megakadályozta 
hivatalos munkája végzésében Csak a köz. 
ségi biró közbelépésére tehetett eleget kö- 

telességének. A vizsgálat alkalmával sulyos 
pénzügyi szabálytalanságokat fedezett fal 
az iskola vezetésénél és sok hivatalbeli visz. 
szaélést. amelyeket az igazgató követett el. 
A tanulóktól különböző cimeken ösz 
szegeket szedett fel, heteken keresztűl be 
se ment az iskolába. A tanfelügyelő kérte 
az iskola igazgató elbocsájtását A minisz 
terium vizsgálatot rendelt el az ügyben. 

Nyotciagu pénzhamisitóbandát 
fogott el a devai csendőrség 

Deva, február 3 
A hunedoara megyei csendőrség nyolc 

tagu pénzhamisitó bandát szállitott át a 
helybeli ügyészség fogházába. A megyei 
csendőrségnek tudomására jutott, hogy To- 
muta Avram és Man Gligore hamis százle. 
jeseket hoztak forgalomba, A csendörség 
bevezette a nyomozást, amelynek során meg 
állapitotta. hogy a büncselekményben reszt- 

vettek Tomuta és Man feleségei is és mzom. 
kivül Pacurar Gheorghe, Vasile Dumitru. 
Banu Alexandru és Tomuta Stefan. Vala- 

eluji ügyészség fogházába. 

....... 
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téri tudtával 

Megszöktette, majd megölte sógorasz- 
szonyát egy krakkói iakereskedő öccse 
A dusgazdag iakereskedőt, mint felbujtót a rendőrség letartóztatta 

Páris. tebruár 8. 
Tiz évvel ezelőtt nemcsak a párisi, ha. 

nem az egész európai sajtó napokig foglal 
kozott azzal a rejtélyes gyilkossággal, a 
mmely Tréport franciaországi fürdőhelyen 
történt. 1928 julius 11-én hajnalban a tré- 
porti kaszinó egyik krupiéja lement sétálni 
la tengerpartra és a ' 

homokban egy meggyilkolt nő bulláját 
találta. 

A vizsgálat csak annyit tudott megállap 
tani, hogy a nőt négy revolverlövéssel meg- 
gyilkolták. de nem sikerült tisztázni serm2 az 
áldozat sem a gyilkos személyét. A nő a 
gyilkosság elkövetése előtt nenány órvával 
az esti vonattal érkezett egy férfi társas4- 
gában, A férfi csupán bekisérte az asz- 
szonyt az egyik hotelbe, de ő maga nem 
nyitatott szobát, Az asszony lerakta bőrönd 
jeit a hotelben és azzal, hogy a bejelentő 
lapot majd másnap tölti ki távozott. Bi 
röndjeit megtalálták a szállodában de eem- 
mi olyan irás nem akadt. amely elárulta 
volna, kicsoda a meggyilkolt asszony. 

Most tiz év után Laparre dieppei állam 
ügyész egymásután négy névtaelen levelet 
kapott Párisból. A névtelen leveleket Nemo 
aláirással ugyanaz az ismeretlen ember 
küldte. Az első névtelen levél felhiva az 
ügyész figyelmét arra hogy a Tréportban 
meggyilkolt asszony egy lengyel nő voltt. 
Ekkor érkezett a második majd a harmadik 
levél, amelyben már határozottan azt irta a 
levéliró. hogy a meggyilkolt asszony Ziffar 
Waldemar volt osztrák-magyar főhadnag 
elvált felesége. Legutolsó névtelen levelében 
közli Nemo, hogy a gyilkos - az áldozat 
sógora, Ziffer József. 

Ezekután megindult a nyomozás, mely- 
be belekapcsolódott a párisi rendőrség is. 
A párisi bünügyi rendőrség érintkezésre lé- 
pett a varsói és krakkói rendőrséggel és 
igy sikerült 10 év után fényt deriteni a tré- 
porti gyilkosság minden részietére. Zitfe: 
Waldemar. aki krakkói születésü, a világhá 
borut mint osztrák-magyar főnadnagy har 
colta végig, majd a háboru után fakereske 
dő lett Krakkóban. Feleségül vette a szép 
Krupa Helénát, akivel tekiatélyes hozo- 
mányt kapott. Néhány év alatt Ziffer Wal! 
demar elköltötte felesége pénzét. Most már 
az volt minden célja, hogy szabaduljon f2- 
leségétől. annál inkább, mert egy gazdaz 
leánynak udvarolt. akit feleségül akart 
venni. 

Itt kapcsolódik be az eseményekbe Zif- 
fer József, aki jómegjelenésü, elegáns férfi. 
Az eddigi adatok szerint Ziffer Józse a 

APROHIRDETESEK 
Róna ilényképész 

műtermében 
Oradea, Str. Alexandru 4., művészi lev. lap 

Ő darab csak 70 lei. 

Keresek középkoru, megbizható mun 
kabiró mindenesnőt tanyára aki minden fra 
Msi munkát vállalna. Címet a kiadóba kér. 

Episcopiai szövetkezet március elsejei 
belépésre üzletvezetőt keres. Választás lebr 
18-én. Bővebbet Rácz József elnöknél. 

Erdélyi Magyarság 
ő oldai 

bátyja felkérésére udvarolni kezdett az 
asszonynak, meghóditotta és Krakkóból ma 

Dan Brüsszelbe utazott a szerelnes pár. A 
belga fővárosból Tréportba. a -is francis 
fürdőhelyre vitte Ziffer József az asszonyt, 
nyilván azzal az eltökélt 

tálni a csendes tengerpartra 

megölte. 
Előzőleg gondoskodott arról hogy eltüntes 
se az asszony minden irását. A gyilkos vé- 
res tette végrehajtása után rögtön eluta- 

t .... 

largu-Mures szenzációia 

Targu Mures, február 8. 
Vasárnap este 9 órakor telefonon ér- 

tesitette az alsó vasuti állomás főnöksege 
a központi rendőrséget, hogy az állomás 
közelében egy borzalmasan összeroncsot 
női hullát találtak. A rendőrseg emterei 
azonnal a heyszinre siettek abol csiha- 
mar megállapitást nyert, hogy a szerencsét 
len lány Szabó Agnes fiatal munkázlánnyal 
azonos. aki öngyilkozsági szándékkal a vo. 
nat elé vetette magát. 

A rendőri nyomozás szerint egy szo- 
moru szerelmi tragédia megrázó részleteire 
tett pontot a szörnyü öngyilkosság, amely 
ről az alábbi tudósitásunk számol be: 

Szegény munkásjány sorsa 
Szabó AÁgnes megehetőssea egyszerü 

szegényes életet élt. Pál Sándor asztalos 
mester. mühelyében dolgozott, mint petitu- 
rozó leány. Szükös keresete alig fedezte a 
mindennapit, de a fiatal leányt az nem szo- 
moritotta el. A fiatal csinos leánynak röbk 
udvarlója is volt akik közül az egyiknek 
komoly szándékai is voltak. 

Szabó Agnes szülei hét évvel ezelőtt 
meghaltak. Azóta nagybátyjánál. Farkas 
Ferencnél lakott. Farkas Ferencné, az ön 
gyilkos leány nagynénje a rendőrségen ett 

utolsó délutánját a leány. 

Szinház után a halálba 
A leány vasárnap délután három óra 

kor ment el hazulról. Rokonainak azt mon- 
dotta, hogy udvarlójával a szinnázba megy. 
Este lett. de a család nem gyanakodott 
mert több izben megtörtént, hogy a leány 
a mühelyben aludt és igy nem lepődtek meg 
azon sem hogy most nem jött haza. 

Megállapitást nyert, hogy a leány ud- 
varlójával délután a moziban volt, ahonnan 

a Sszinházba mentek. Este háromnegyedki- 
lenc órakor a két szerelmes elvált egymás- 
tól a legjobb hangulatban. A fiatalember 
hazament. mig a leány kiment a pályaud. 
varra, ahova ekkor futott be az esti vegyes 

A leány megállt az állomás közelében 
a sötétben és amikor a vonatot közeledni 
hallotta, a sinekre vetette magát. Február 10. A Reghin felől közeledő vonat mazdanya 

gával vitte Beriinbe. Berlinből 1923 juniusi 

szándékkal hogy 
itt végez vele. Már az első este levitte sé : b 

HKKrakkóvól érkzett jelentés szermt a párisi 
az asszonyt és négy revolverlövésse! 

A vonat elé velelfe n 
egy fialal szerelmes leány 

Előbb szinházba ment, 

vallomásában elmondta, hogyan töltötte az 

zott Franciaországból 
A gyilkosság után Ziffer Waldemar 

Krakkóban bejelentette felesége eltünését, 
A hatóságok holttá nyilvánították Zifternét 
és ezekután Ziffer Waidemar másodszor is 
megnősült elvette a dusgazdag lcányt, aki 
nek már felesége életében udvarolt. Ma 
egyike Krakkó leggazdagabb embereimnek, 

rendőrség értesitése után Ziffer Waldemart 
letartóztatták. Az a vád ellene. hogy Ziffer 
József az ő felbujtására és felkérésére ölte 
meg Ziffernét. 

elle magál 

azután végzett magával 
keresztülgázolt a leány testén, majd mi- 
után a mozdonyvezető a sötétnen mit sem 
vett észre. az összes kocsik áthaiadtak 2 
hoilttesten. 

A hatóság közegei rettenetes állapot 
ban találtak a hullára. 

A holttest feje teljesen el volt szakitva 
törzsétől és nehány centiméterrae hevert a 
sinektől, Levágta a vonat a holttest lábant 
is. A hulla nyakában selyemsál volt, mig a 
nyelve kiógott a szájából. Emiatt először 
gyilkosságra gondoltak, de a boncciás meg- 
állapitotta, hogy ez az eset nem áll fenn. 

sSzabó Agnes zsebépen miadössze há. 
rom lejt és egy kis tükröt ta áltak, A vizs. 
gálat során még egy levelet is fedeztek fel 
a sinek mellett. amely Szabó Irésnek, az ön 
gyilkos nővérének szót. A levelet átadtak a 
leánynak és ebből minden kétséget kizaróan 
meg lehetett állapitani, hoge eraó 
történt. 

Hogy azonban az öngyilkosságra 
te rá az életvidám fiatal leányt, teljes pen: 
tossággal nem lehetett megállapitani A 

rendőrség kihallgatta Szabó Ágnes rokonait 
valamint udvarlóját is, A kihallgatás ered- 
ménye sem világitja azonban teljesen 
a tragikus esetet. Legnagyobb 
lószinüsége, hogy a ieány félt attól hogy 

a mi vit 

házasságából semmi sem lehet és efölött 
elkeseredésében szánta el a végzetes 
lépésre. 

Veszek 

őcsha ólmot! 
Cim a kiadóban 

és nagyban kapható Pásster Ede papse 

FASZIOz-NYOMDA, ORADma 


